

洮北区教育局多举措 助推城乡学前教育高质量发展

城市晚报白城讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,洮北区教育局努力构建覆盖城乡、布局合理的学前教育公共服务体系,不断加快学前教育的发展步伐,确保学前教育保教质量不断提高。

依靠有力制度,提升规范办园行为。对全区学前教育进行统筹规划,加强示范园的建设,制定出台《洮北区教育局关于进一步规范幼儿园办园行为的实施意见》《洮北区教育局关于区级示范性幼儿园评定办法》等文件,城乡一个标准,定期检查、抽查结合突击检查,对

检查不合格的幼儿园,责令限期整改。

培养优秀、富有责任感的教师队伍,有效促进幼儿教育。注重农村幼儿园师资力量的配备,本着确保乡镇中心幼儿园至少每班有一名公办在编教师的原则,通过自愿转岗和社会公开招聘的近40名幼儿教师经培训合格后已全部上岗。完善幼儿教师在职培训体系,狠抓幼儿园保教队伍建设,开展有针对性的继续教育培训,通过“走出去、请进来”的方式,组织教师、保育员、保健员参加学习、培训、研修等,不断提升教职工的技能水平和专业素养。

良性互动,不断推进办园质量整体提升。洮北区通过开展城乡幼儿园结对帮扶和“园际教研共同体”活动,使得乡镇幼儿园管理更加规范,保教保育更加科学,教学活动更加丰富多彩,家长满意率大幅攀升。

加快园舍建设,提升乡镇园办园品质。区教育局大力发展公办乡镇学前教育,围绕“建一所成一所,确保示范引领”的办园理念,高标准配备,已建成和在建的乡镇公办中心幼儿园从建筑规划设计,到设施设备的配备均按照省定建设标准实施。目前,金祥、东胜、东风等3

所乡镇中心园相继投入使用,建筑面积6910平方米,总投资1360万元,能满足600名幼儿的入园需求;筹措资金304万元,为全部公办乡镇幼儿园铺设人造草坪12116平方米、增添户外大中型玩具130件。

截至目前,辖区12个乡镇共有公办幼儿园17所,园舍条件、设施配备,保教质量、管理水平全部达到城内公办园水平。“不让一个农村娃错过学前教育,让农村孩子也能拥有撒欢般的精彩童年”这一目标已基本实现。

/ 综合报道

通榆县妇联:关注家庭教育 培树良好家风

城市晚报白城讯 为充分发挥广大妇女在家庭生活中的“半边天”作用,进一步打造文明和谐家庭,近年来,通榆县妇联积极搭建家庭教育工作载体,率先引进并全力推进家庭读书会,以家庭教育为引领,整合资源,凝聚社会力量,开展了形式多样的家庭教育活动。

搭建家庭教育活动载体,传递“家庭阅读经”。成立了家庭教育协会,并与家庭教育讲师团一起搭建家庭教育工作新平台,将“线上”与“线下”结合。在“线上”,利用各级妇联组织、学校等的公众平台,开设国学大讲堂等家庭教育专栏,推荐家庭教育相关书目,完善家庭教育工作网络机制。在“线下”,牵头成立了家庭

教育协会;牵头组建了由最美家庭、书香家庭等优秀家庭妇女组成的家教家风建设巡讲报告团;设立墨宝园为通榆县家庭文明建设教育基地,并成功将其申报为吉林省家庭主题公园试点。以开展“书香家庭”等活动为载体,营造全民参与活动的氛围,举办了“书香家庭”表彰会、“我爱我家?通榆县文明家庭事迹报告会”,组织参与白城市“书香白城?阅读在我身边”主题系列活动,促进了以良好家风带厚民风浓厚氛围的形成。

引进和推进家庭读书会,促进家庭成员素质进一步提升。为创新推进家庭教育工作,该县妇联率先在白城市引进了吉林省家庭读书会推广工程项目。为使该项工作迅速

开展,更快地让更多家庭受益,该县妇联进一步创新让教育“当主角”,在全县范围内启动和推广家庭读书会,使得全县各个学校、家庭参与其中。为提高家庭读书会推广工作能力和水平,县妇联与县教育局、县家庭教育协会联合承办了首场“吉林省家庭读书会推广工程培训会”,家庭读书会在通榆全面铺开,推动了全县家庭教育工作水平和未成年人思想道德建设迈上新台阶。

整合资源开展重点帮扶,家庭文明建设培树家风。依托全县各级“妇女儿童之家”等阵地,凝聚力量开展重点帮扶。多次深入村级“妇女儿童之家”进行书籍、书柜等物品的捐赠和援建,组织中帼志愿者与留守儿童和贫困儿童

结成帮扶对子,常年对他们进行学习和生活用品的帮助。组织开展了“征集微心愿?献爱微公益”活动,帮助适龄贫困、孤残、留守儿童完成小心愿,使儿童充分感受到社会大家庭的温暖和关爱。举办了“书香童年”项目爱心书箱发放活动,为全县的留守儿童和贫困儿童发放了各类经典阅读书籍,满足儿童阅读需求。打造“好家风好家训”文化长廊、文化墙,让亲子阅读润物无声。多次开展了以“弘扬家教家风,树立家国情怀”“中国梦,鹤乡情”为主题的亲子阅读巡展等系列活动,使“好家风好家训”传递到千家万户。举办了家庭教育公益讲座,传递家庭教育科学理念。

/ 姚剑报道

镇赉县公安局将18名 跨国电信诈骗犯罪嫌疑人押解回国

12月1日凌晨,寒冬午夜,白雪皑皑,在镇赉县高速公路西出口,警灯闪耀,70余名民警整齐列队,迎接从印度尼西亚千里奔波押解跨国电信诈骗犯罪团伙凯旋的战友。随着几辆警车的呼啸而至,18名蒙着头罩的犯罪嫌疑人被全副武装的民警依次带下车。至此,镇赉警方历时50天,抓住关键抓捕时机,大面积撒网,一举捣毁横跨中国、印度尼西亚两国,覆盖福建、广东、贵州、湖南等多地的跨国电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人35人,查获手机69部、笔记本电脑2台、POS机1台和银行卡等涉案物品。镇赉县公安局为专案组成员举行了凯旋欢迎仪式。

今年9月至11月,镇赉县公安局先后接到群众报案,受害人均遭受网络电信诈骗,且涉案金额较大。面对复杂的案情,镇赉县公安局党委高度重视,迅速成立专案组展开调查。

调查期间,在省公安厅、白城市公安局的大力支持和指导下,专案组扩大案件线索来源,层层抽丝剥茧、综合分析研判,一个横跨国内外的大型网络电信诈骗犯罪团伙渐渐浮出水面。该团伙组织层级明确,实行“军事化管理”,分工细致,任务清晰,并在印度尼西亚境内设立窝点,通过互联网伪装公检法工作人员,利用伪造警官证、逮捕证等证件,以“被

害人涉嫌洗钱”为由引诱受害人,从而骗取资金。

侦查期间,专案组转战到印度尼西亚调查取证。在公安部的大力支持与指挥调度下,专案组很快确定犯罪团伙的具体住址,等待抓捕时机,将其一网打尽。11月23日,白城市公安局相关领导又带领9名民警赶赴印度尼西亚增援。期间,部分涉案人员偷潜回国内,为专案组收网增加难度。镇赉县公安局随即调转思路,分线作战,先后派出15个抓捕组分赴贵州、重庆、广东、福建等省市。

11月25日,专案组在公安部积极协调和

印尼警方大力支持下,进行国内、外同步收网,成功捣毁境外电信诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人18人,分散在国内9个省市的该诈骗团伙成员17人也相继落网。目前,案件正在进一步侦办中。

此次跨国电信诈骗案件的侦破是镇赉县公安局首次走出国门打击犯罪的亮剑行动,更是白城市公安局跨境作战的又一次漂亮仗。白城市公安局全体民警正以斩关夺隘、敢战必胜的精神不断推进“云剑”行动向纵深开展,为创建全省最安全地区作出新的更大贡献。

/ 记者汪伦报道

/ 图片新闻 /



为进一步弘扬雷锋精神,增强社会责任感,11月20日,白城医学高等专科学校医学院技术学院学生党员自发为洮南社会福利院的孩子们捐款1200元,购买并送去水果、玩具、书籍等物品,让孩子们感受到了社会的关爱。
/ 刘哲源 陈宝林 报道 摄

洮北区畜牧局采取有力措施 做好重大动物疫病防控工作

城市晚报白城讯 为贯彻落实上级关于开展“大清洗、大消毒”专项行动通知精神,进一步加强非洲猪瘟等重大动物疫病防控工作,前不久,洮北区畜牧业管理局在全区范围内组织开展了集中消毒灭源专项行动。

开展清洗消毒是防控非洲猪瘟等重大动物疫病的重要措施,能够净化养殖环境,切断疫情传播途径,有效降低动物疫病发生和传播风险。针对集中“大清洗、大消毒”专项行动,洮北区畜牧业管理局制定了切实可行的工作方案,召开相关工作会议安排部署,明确重点消毒

领域对象为养殖场(户)、屠宰场、无害化处理场、病死猪掩埋点,以及动物运输车辆、有关用具物品等,由区畜牧业管理局统一提供消毒药品,落实各环节从业者清洗消毒主体责任,并建立工作台账。

为保证消毒质量,他们组织人员深入辖区各乡镇进行督导,使消毒工作做到横向到边、纵向到底,没有盲区、不留死角,确保各消毒环节规范到位。同时,组织工作人员对动物疫病防控知识进行广泛宣传,进一步增强养殖企业自我防范风险意识。

/ 王俊江 报道